

建设生态文明城 黄河之畔绘新绿

济南市生态环境局济阳分局书写生态保护新篇章

通讯员 李莉

绿色发展 引领高质量前行之路

随着时代的发展，济阳已不再是那个单一的农业县，而是以绿色高质量发展为目标，奋力前行的现代化新城。济南市生态环境局济阳分局深知，绿色发展是高质量发展的必由之路。他们强化环评审批服务，为省级高质量发展项目和生态环境治理项目保驾护航。近一年中，82家简化管理企业的年度执行报告被逐一审核，整改的足音响彻每一个角落。32家重点排污单位，依法披露环境信息，让阳光成为最好的防腐剂。2024年以来，39张新的排污许可证在这里颁发，每一张都承载着对绿色未来的承诺。现场核查、整改反馈，每一个环节都凝聚着济阳分局人的心血与汗水，他们用实际行动，守护着这片土地的清新一与宁静。

如今，济阳的蓝天更加清澈，碧水更加悠长，绿意更加盎然。在这片充满希望的土地上，绿色发展理念如一颗种子，深深扎根于每个人的心中，绽放出绚丽的花朵。

蓝天保卫 绘就生态画卷

曾几何时，雾霾笼罩，蓝天难觅。如今，济南市生态环境局济阳分局正以坚定的决心和有力的举措，持续深入空气质量管控，坚决打好蓝天保卫战。他们抓好扬尘污染防治，施工工程检查、扬尘问题整改，每一个环节都严格把关，不让尘埃成为天空的污点。VOCs综合治理，是他们打赢蓝天保卫战的又一重要战场。高效燃烧工艺企业、工业涂装涉VOCs产业集群，一个个潜在污染源被精准锁定，抽查、检测、整改，他们用行动诠释着对蓝天白云的深情厚谊。367家涉气企业，重污染天气应急减排“一企一策”备案，5家企业完成绩效引领和B级企业问题整改，每一个数字背后，都是济阳分局人对蓝天白云的执着追求。

如今，济阳的蓝天更加明媚，白云更加飘逸。在这片蓝天的映衬下，济阳生态环境分局正以更加坚定的步伐，向着更高质量的生态环境迈进。

碧水保卫 守护生命之源

水是生命之源，也是生态之基。济南市生态环境局济阳分局深知，守护好这一池碧水，就是守护好济阳的未来。他们开展断面水质保障巡查，及时发现、解决影响重点河流断面水质的问题，确保每一滴水都清澈如初。饮用水源地规范化建设，是他们守护生命之源的重要举措。定期开展水源水质监测，水质达标率保持100%，这是对人民群众生命安全的庄严承诺。加强重点河流断面及周边污染源、风险源的监督管



开展重点企业VOC监测。



分局领导带队开展重点河流断面及边沟水质巡察。



开展入河排污口排查。



执法人员使用PID检测企业挥发性有机物物料产品情况。

黄河，以其浩荡的气势，哺育了中华民族，见证了华夏文明的辉煌。而今，在黄河北岸这片土地上，济南市生态环境局济阳分局正以实际行动，书写着黄河流域生态保护和高质量发展的新篇章。他们秉承精准治污、科学治污、依法治污的理念，以责任为墨，行动为笔，精心绘制着济阳的绿水青山，使之成为这片土地上最动人的风景线，让济阳成为生态文明建设的一个鲜活典范。

理，他们按照“一口一策”方案，对全区35个排污口逐一进行整治，现已完成40%整治任务。区第一污水处理厂提标扩容项目、曲堤水质净化厂建成投用，城区雨污合流管网改造、垛石街道、新市镇、仁风镇水质净化厂工程加快推进，每一项工程背后，都是济阳生态环境分局人对碧水长流的深情守望。

净土保卫 厚植生态根基

土地是万物之母，净土是生态之基。济南市生态环境局济阳分局深知，守护好这片净土，就是守护好济阳的生态根基。他们督促土壤污染重点监管单位落实自行监测、隐患排查等6项义务，确保每一寸土地都免受污染之害。对2024年土壤污染状况调查工作中中标单位开展集中培训，组织专家对土壤重点监管单位制定的监测方案进行集中评审，他们用专业与严谨，守护着这片土地的纯净与安宁。持续强化建设用地准入管理，完成10个地块土壤污染状况调查，他们用行动诠释着对土地的深情厚谊。深化“无废城市”建设，开展危险废物规范化管理评估，95家企业已评估完毕。开展“无废细胞”建设工作，11个“无废细胞”通过市级审核，正在参加省级评选，每一个荣誉背后，都是济阳生态环境分局人对净土保卫战的坚定信念。

黄河排查 守护母亲河安宁

黄河，济阳的生态屏障。济南市生态环境局济阳分局深知，守护好黄河，就是守护好济阳的未来。他们开展黄河流域生态环境问题大排查大整治攻坚行动，对各类反馈问题、网络舆情、信访舆情、12345、12369转办件进行梳理，形成问题清单，明确整改要求和时限，逐项整改销号。制定《<济南市黄河流域生态环境问题大排查大整治攻坚行动方案>落实意见》，明确各单位职责和分工。组织各相关单位、各镇（街道）围绕9项整治重点，逐村开展排查整治工作，共排查到136个问题，截至目前已完成整改126个，正在推进问题10个。他们用脚步丈量着黄河的每一寸土地，用行动守护着母亲河的安宁与和谐。

在这场黄河排查整治的战役中，济阳生态环境分局人始终以坚定的信念和无私的奉献，守护着这条古老而又年轻的河流。他们深知，黄河的安宁与和谐，就是济阳的未来与希望。

在这条绿色发展的道路上，济南市生态环境局济阳分局正以实际行动，用汗水和智慧浇灌着这片土地上的每一寸绿意。他们将以更加坚定的步伐，向着更高质量的生态环境迈进，书写着属于他们的绿色传奇。在未来的岁月里，让我们共同见证这片土地上的每一次蜕变与成长，见证黄河流域生态保护和高质量发展的新篇章。